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СТАНОВЛЕННЯ ТА СУЧАСНИЙ СТАН 

 
У статті розглянуто етапи становлення в’язничної системи Королівства 

Швеція від XIX ст. і до сьогодення, особливу увагу звернуто на реформи 30–
40 років XX ст. як такі, що стали основою для формування сучасної в’язничної 
системи Швеції, визначено правові та організаційні засади функціонування 
установ виконання покарань, особливості режиму та умов утримання в кар-
них закладах різних типів. 
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В статье рассмотрены этапы становлення тюремной системы Королев-

ства Швеция от XIX в. и до современности, особое внимание уделено рефор-
мам 30–40 годов XX века, которые стали основой формирования современной 
тюремной системы Швеции, определены правовые и организационные прин-
ципы функционирования учреждений исполнения наказаний, особенности 
режима и условий содержания в тюрьмах разных классов. 

Ключевые слова: Королевство Швеция, тюремная система, Карл Шли-
тер, пенитенциарная реформа, Уголовный кодекс Швеции, труд осужденных, 
условия содержания осужденных. 

 
Постановка проблеми. Актуа-

льність дослідження питань функці-
онування в’язничних систем провід-
них країн світу зумовлена потребою 
у використанні позитивного зарубі-
жного досвіду в процесі перебудови 
та реформування вітчизняної кримі-
нально-виконавчої системи, а також 

браком спеціальних досліджень із 
цієї проблематики. 

Аналіз останніх досліджень і 
публікацій. У зарубіжній історіогра-
фії компаративістські, у тому числі й 
історичні, дослідження правових сис-
тем загалом та окремих їх елементів 
уже давно посідають почесне місце. 



ISSN 2523-4552. BULLETIN OF THE PENITENTIARY ASSOCIATION OF UKRAINE. 2018 / № 2(4) 
 

 

 

  139 | С т о р і н к а  

Вітчизняні науковці, зокрема 
М. Пузирьов, теж неодноразово      
зверталися до порівняльно-правових 
досліджень, зокрема і в питаннях 
кримінально-виконавчого права. Так, 
у навчальному посібнику «Порівня-
льне кримінально-виконавче право» 
розглянуто окремі види покарань та 
окреслено особливості їх виконання, 
зокрема і за шведським криміналь-
ним законодавством. У підручниках з 
кримінально-виконавчого права 
кримінально-виконавчі системи та 
організація виконання покарань у 
виді позбавлення волі в зарубіжних 
країнах згадуються лише побічно. 
Окремі аспекти відбування покаран-
ня в тюрмах Швеції висвітлено в спе-
ціальних розвідках знаних вітчизня-
них учених О. Лисодєда та 
А. Степанюка [1; 2]. Однак в історич-
ній ретроспективі в’язнична система 
Швеції вітчизняними дослідниками 
не розглядалася. Етапи становлення 
та сучасний стан пенітенціарних сис-
тем скандинавських країн, зокрема й 
Швеції, розглянуто відомою польсь-
кою дослідницею М. Платек 
(M. Płatek) [3]. Особливий інтерес з 
огляду на визначену тематику стано-
влять праці сучасних шведських, нор-
везьких та данських дослідників: 
Р. Нілссон (R. Nilsson), П. С. Сміта 
(P. S. Smith), Т. Угельвіка (T. Ugelvik) і 
В. Шаммаса (V. L. Shammas) [4; 5; 6; 7]. 

Постановка завдання. Метою 
цієї статті є характеристика й аналіз 
основних етапів становлення 
в’язничної системи Швеції, правових 
та організаційних засад діяльності 
установ виконання покарань у виді 
позбавлення волі, умов і режиму ви-
конання даного виду покарання у 
в’язницях різного рівня безпеки.  

Виклад основного матеріалу. 
Початковий етап формування 

в’язничної системи Швеції припадає 
на середину XIX ст. До цього часу бу-
дівництво нових тюрем переважно 
було пов’язано з військовими потре-
бами (Швеція вела активну боротьбу 
з Данією за сфери впливу в регіоні – 
Авт.). Отже, особи, засуджені до ка-
торжних робіт, повинні були зводити 
оборонні споруди, які одночасно ви-
конували й функції в’язниць. 

Нові для Європи пенітенціарні 
ідеї щодо виправлення злочинців не 
оминули й Швецію. В’язнична рефо-
рма в країні розпочалася 1840 р. і 
тривала до 1894 р. У результаті відк-
рито три пенітенціарії для чоловіків і 
один – для жінок; 46 одиночних тю-
рем, три центральні тюрми з приму-
совими роботами для чоловіків, одна 
– для жінок, одна – для молодих во-
лоцюг та неповнолітніх злочинців, 
яким призначено виправне покаран-
ня. Більшість засуджених до позбав-
лення волі відбували покарання в 
одиночних камерах. А ті, хто відбував 
тривале покарання – лише перші 
3 роки перебували в суворому оди-
ночному ув’язненні [8].  

У Швеції переважно впрова-
джувалася філадельфійська система 
одиночного утримання, що дозволя-
ло підтримувати високий рівень тю-
ремної дисципліни. Особливого зна-
чення за такого режиму набула дія-
льність місцевих протестантських 
капеланів, які виконували роль і пси-
хологів, і педагогів, і душпастирів. 
Показово, що навіть після визнання 
того, що реабілітаційний ефект оди-
ночного утримання незначний або ж 
воно навіть шкідливе, застосування у 
Швеції цієї моделі продовжувалося 
[4; 5]. 

Новий Кримінальний кодекс 
Швеції, який суттєво гуманізував 
покарання, ухвалено 1864 р. На поча-
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тку XX ст. до нього внесено зміни: 
1906 р. упроваджено умовно-
дострокове звільнення, 1918 р. –  
відстрочка тюремного ув’язнення з 
випробувальним строком [3, s. 245–
248]. 

Прихід до влади 1932 р. уряду 
соціал-демократів став переломним 
моментом у новітній історії Швеції. 
Власне, ним закладено основи дер-
жави загального добробуту. Соціаль-
ні реформи, започатковані урядом, 
не оминули і кримінальної політики, 
зокрема сфери виконання покарань. 
Міністром юстиції було призначено 
знаного юриста, члена парламенту, 
суддю апеляційного суду одного з 
регіонів Швеції Карла Шлітера (Karl 
Schlyter), який невдовзі презентував 
пропозиції до плану реформ системи 
покарань та тюремних перетворень 
[9, p. 507].  

Новий міністр не був прихиль-
ником широкого застосування тю-
ремного ув’язнення. У своїй доповіді 
«Депопуляція тюрем» 1934 р. 
К. Шлітер зазначав, що основне     
завдання адміністрації тюрем – при-
вчити засудженого до праці й поряд-
ку. Моральний та виховний вплив 
мають спонукати злочинця до суспі-
льно-корисної праці, що дозволить 
йому повернутися до правослухня-
ного життя й забезпечити себе після 
звільнення. Захист суспільства – ос-
новна мета кримінального закону, 
найбільш ефективно досягається за 
допомогою індивідуальних превен-
тивних заходів і соціальної профіла-
ктики, а не суворого покарання. [6, 
p. 40–41].  

На переконання К. Шлітера, 
слід дивитися не в минуле (що вчи-
нив злочинець), а вперед – що можна 
зробити з ним чи для нього в майбу-
тньому, щоб він став законослухня-

ним громадянином. Міністр наполя-
гав на застосуванні не санкцій, а «за-
хисних засобів», які мають на меті 
реінтеграцію правопорушника в сус-
пільство, а також створенні окремих 
спеціалізованих закладів для моло-
дих правопорушників та жінок [9, 
p. 511]. Проявом соціальної неспра-
ведливості називав К. Шлітер тюре-
мне ув’язнення для тих, хто не в змо-
зі сплатити штраф. Унаслідок рефо-
рми кількість таких засуджених ско-
ротилася з 11 000 у 1930 р. до 650 – 
1940 р. [9, p. 507]. 

1935 року міністерством юсти-
ції представлено проект «молодіж-
ної» тюрми нового типу. За зразок 
узято данський карний заклад для 
неповнолітніх у Сьобисьогард, запо-
чаткований 1933 р., у якому особли-
ву увагу звертали на освітні заходи. 

Після відставки К. Шлітера 
1936 р. розпочата робота не припи-
нилася, він очолив урядову Комісію з 
реформування кримінального зако-
нодавства (Комісію), що займалася і 
питаннями в’язничної системи. Саме 
погляди К. Шлітера як голови Комісії 
стали визначальними при окреслен-
ні вектора кримінальної політики 
Швеції наприкінці 30–40 років XX ст. 
Членами Комісії активно вивчався 
прогресивний зарубіжний досвід, 
було налагоджено співробітництво 
між юристами та представниками 
тюремних адміністрацій країн Півні-
чної Європи. 

Новаторські погляди реформа-
торів були нормативно закріплені 
1938 р. у Тюремній інструкції. У ній 
визначалося, що засуджені повинні 
утримуватися в місцях позбавлення 
волі в таких умовах, які сприяли б 
перетворенню їх у законослухняних 
громадян і пристосовували до життя 
в суспільстві. Особливе місце серед 
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засобів виправлення відводилося 
праці засуджених. Також під час ви-
конання покарання слід було зверта-
ти увагу на вік, розумовий і фізичний 
розвиток, характер, здібності й осві-
ту засуджених [6, p. 41–42]. 

Наступний етап реформування 
системи виконання покарань Швеції 
розпочато у повоєнний період. 
1945 року ухвалено Закон про вико-
нання покарань, розроблений 1944 р. 
Комісією. Він, з поміж іншого, скасо-
вував суворе одиночне утримання за 
філадельфійською системою та ви-
значав принципи виконання пока-
рань, зокрема: ставитися до засу-
джених строго, але з повагою до 
людської гідності; задля виправлен-
ня засуджений має бути постійно 
зайнятий роботою; умови утримання 
мали сприяти реінтеграції в суспіль-
ство; негативний вплив позбавлення 
волі на особистість злочинця має 
бути мінімізований, наскільки це 
можливо; тюремне ув’язнення не 
повинно бути стражданням заради 
страждання. Ідея цінності людського 
життя, що набула особливої актуа-
льності після жахіть Другої світової 
війни, у шведському Законі про ви-
конання покарань 1945 р. була по-
ширена і на злочинців [9, p. 512].  

У повоєнний період відбулося 
стрімке зростання економіки Швеції 
через підвищений попит на промис-
лові товари з-за кордону. Відчутним 
був брак робочої сили. Державна по-
літика передбачала повну трудову 
зайнятість усього населення. Праця 
стала символом добробуту країни. На 
відміну від Тюремної інструкції 
1938 р., у Законі про виконання по-
карань 1945 р. праця визначалася 
ключовим обов’язковим елементом 
тюремного ув’язнення. Тюремній 
адміністрації рекомендувалося фор-

мувати позитивне ставлення до пра-
ці, облаштовувати просторі вироб-
ничі цехи з гідними умовами й су-
часним обладнанням, щоб стимулю-
вати засуджених. Вони отримали 
право працювати за межами установ 
виконання покарань. До кінця 60-х 
років за належної організації праці у 
в’язницях її ефективність зросла 
майже вдвічі [6, p. 43, 48]. 

1962 року ухвалено новий 
Кримінальний кодекс Швеції (набрав 
чинності 1965 р.), який передбачав 
гуманне, але ефективне поводження 
з правопорушниками [10]. Відтоді 
розпочалося формування основних 
принципів сучасної пенітенціарної 
системи: прозорість, відсутність цен-
зури, гідні умови утримання, велика 
кількість карних установ «відкрито-
го» типу, можливість короткочасних 
відпусток для засуджених, підтримка 
соціальних зв’язків з родичами. Але 
особливу увагу було звернуто на 
«трудову програму», що стала, так би 
мовити, візитівкою кримінально-
виконавчої системи Швеції. Її мета – 
максимально наблизити умови праці 
в місцях несвободи до тих, що існу-
ють на звичайних підприємствах. 
Також вона передбачала широке за-
лучення інвесторів для створення 
нових робочих місць у в’язницях [6, 
р. 43, 48]. 

Система покарань та установ 
відбування покарань, установлена 
Кримінальним кодексом 1962 р., діє і 
дотепер. Відповідно до Криміналь-
ного кодексу Швеції тюремне 
ув’язнення може бути довічним або 
призначатися на строк від 14 діб до 
10 років. Як виняток, за вчинення 
тяжких злочинів може бути призна-
чено тюремне ув’язнення строком до 
16 років. За загальним правилом, 
особа повинна бути умовно звільне-
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на від відбування цього покарання 
після відбуття 2/3 строку, але не ме-
нше ніж через один місяць [11, с. 71]. 
У Швеції тюремне ув’язнення вважа-
ється крайнім каральним заходом, 
якого, за можливості, слід уникати 
при призначенні покарання. 2011 ро-
ку набрав чинності Закон «Про поз-
бавлення волі», що регламентує усі 
аспекти реалізації даного виду пока-
рання.  

Виконання покарань та альте-
рнативних їм заходів у Швеції покла-
дено на Службу тюрем і пробації у 
складі міністерства юстиції, що фор-
мує державну політику в сфері вико-
нання покарань, але безпосередньо 
не впливає на роботу Служби. 
1974 року реформовано організацій-
но-управлінську структуру в’язничної 
адміністрації. Службі тюрем і проба-
ції відтоді підпорядковуються 36 
регіональних управлінь, у віданні 
яких безпосередньо знаходяться тю-
рми (1–2 у кожному регіоні), слідчі 
ізолятори та органи пробації [2, 
с. 112]. Загалом у Швеції 47 тюрем і 
31 слідчий ізолятор [12, p. 75]. У се-
редньому в’язниця розрахована на 
45–80 осіб. У декількох великих тю-
рмах утримуються від 100 до 300 
засуджених [1, с. 102]. 

За даними The World Prison 
Brief, станом на 2017 р. у місцях не-
свободи Швеції перебувало майже 6 
тис. осіб (на 10 млн. населення країни 
– Авт.). З них 30% – це особи, 
ув’язненні на етапі досудового слідс-
тва; 22%. – іноземні громадяни; 6% – 
жінки [13]. За кількістю ув’язнених 
Швеція займає 112-е місце в світі. 

В’язниці Швеції розподіляються 
за рівнем безпеки на 3 класи: 1, 2-го 
класу – закриті установи, 3-го – 
в’язниці відкритого типу. У межах 
одного закладу можуть функціонува-

ти сектори різного рівня безпеки. До 
якого закладу поміщати злочинця, 
вирішує суд при призначенні пока-
рання, на основі оцінки ризиків. 
Установи 1-го класу призначені для 
засуджених, які мають високий рівень 
суспільної небезпеки та ймовірність 
втеч яких є досить високою. Установи 
2-го класу можуть мати різний сту-
пінь та форму моніторингу й контро-
лю. У відкритих закладах утримують-
ся особи, що вчинили ненасильницькі 
злочини, або ті, хто вже відбув части-
ну строку покарання у в’язниці більш 
суворого режиму. 

Незалежно від типу закладу, 
Служба тюрем і пробації Швеції осо-
бливу увагу звертає на умови утри-
мання правопорушників. Вони не 
повинні відчувати, що їх життя менш 
значуще, ніж інших людей. Одяг за-
суджених, умови праці, проживання 
та відпочинку мають бути максима-
льно наближені до тих, що є в суспі-
льстві. Таким чином досягається 
«нормалізація» як одна з цілей тю-
ремного ув’язнення. Цьому повинні 
сприяти і дружні стосунки між пер-
соналом і засудженими, що повсяк-
час заохочується. Кожного працівни-
ка закріплюють як куратора за 4–
10 засудженими. Він надає їм консу-
льтації, допомогу при визначенні 
психологічних чи реабілітаційних 
програм тощо [12, p. 77–78]. 

На прикладі в’язниці Кумла 
(Anstalten Kumla) – однієї з найсуво-
ріших у Швеції, розглянемо установи 
1 класу безпеки. Kumla розташована 
в маленькому однойменному містеч-
ку. Загальна кількість персоналу 
в’язниці – 465 працівників, з яких 
жінок – 42 %. Засуджених – близько 
400. Плинність кадрів невелика – 8%. 
Середній вік співробітників – 42    
роки. Отримують вони приблизно      
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300 тисяч шведських крон на рік 
[14]. 

У блоці «В» відбуває покарання 
31 особа. Для зручності спостере-
ження за ними блок розділений на 
два ідентичних крила. Усі камери в 
цій в’язниці одиночні. Замикаються 
вони лише на ніч. Щоранку двері 
камер відчиняють, і засуджені мо-
жуть залишати їх. Блок «В» вважа-
ється одним з найбільш благополуч-
них у тому сенсі, що тут утримуються 
особи, не схильні до втеч. Але, не-
зважаючи на це, скло на вікнах куле-
непробивне, а охорона веде загальне 
відеоспостереження цілодобово. У 
центрі блоку, між двома крилами, 
розташоване міні-КПП – скляна кім-
натка, де постійно перебувють кіль-
ка співробітників, що стежать за по-
рядком. У середині кімнати – моніто-
ри, спецзасоби та ін. [15].  

Що стосується розпорядку дня 
у в’язницях Швеції, то порівняно з 
українськими установами виконання 
покарань, він достатньо м’який: під-
йом о 8.00 (тоді ж автоматично від-
микаються двері камер), далі – сні-
данок, навчання, робота або участь у 
програмі реабілітації; об 11.00 – по-
вернення в загальну зону для обіду; 
11.45 – прогулянка на свіжому повіт-
рі упродовж не менше години; з 
13.00 до 16.00 – навчання, робота або 
участь у програмі реабілітації; о 
16.00 – вечеря, після якої до 20.00 – 
вільний час; о 20.00 – відбій, двері 
камер автоматично замикаються на 
всю ніч.  

Із засудженими постійно пра-
цюють соціальні працівники, вихо-
вателі та психологи, які багато роз-
повідають про цінності сім'ї. На цьо-
му засновані майже всі програми 
реабілітації. Шведські експерти вва-
жають, що ймовірність учинення 

жорстоких злочинів людиною, яка 
виросла в благополучній сім’ї, наба-
гато нижча. У цій в’язниці є кілька 
спортивних залів, волейбольні та 
баскетбольні майданчики, вуличний 
басейн та студія звукозапису [15]. 

У Швеції, як вже було зазначе-
но, засуджені зобов'язані працювати. 
В середньому це – 6 годин на день 
упродовж 5 днів на тиждень [16]. У 
в’язниці Kumla вони шиють сумки, 
шапки, роблять на них аплікації. Ро-
бота не важка, але пропускати її не 
можна без поважних причин. До 
останніх відносять, наприклад, 
участь у програмі щодо позбавлення 
наркотичної залежності або навчан-
ня.  

Окремий блок, що схожий на 
бункер, призначений для злісних 
порушників режиму відбування 
покарання. Це спецвідділення 
з'явилося після цілої серії втеч зі 
шведських в'язниць. Лише 2004 р. їх 
було 33. Одна з найгучніших – втеча 
трьох ув'язнених, серед яких – лідер 
злочинного угруповання Даніел 
Майорану. Цей випадок набув 
значного розголосу, очільник 
Служби тюрем подав у відставку, а 
міністерство юстиції вирішило 
виділити 80 мільйонів євро на 
будівництво спецблоків у трьох 
існуючих в'язницях 1 класу. У 
в'язниці Kumla у такому спецблоці – 
по периметру струм, система шлюзів 
та електронні замки миттєвого 
блокування. Все це максимально 
унеможливлює втечу засуджених, які 
тут утримуються. Їм не дозволено 
спілкуватися один з одним. Вони 
практично весь час проводять в своїх 
камерах на самоті. Навіть на прогу-
лянки їх виводять поодинці. Співро-
бітники в'язниці не вступають з ни-
ми в розмови. Відеоспостереження, 
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на відміну від звичайного блоку, – 24 
години на добу. Слід зазначити, що, 
якими би жорсткими не були ці за-
ходи, вони виявилися досить дієви-
ми – жодної втечі з Kumla більше не 
було [15].  

Засади функціонування 
в’язниць 2-го класу розглянемо на 
прикладі установи Beateberg 

(Anstalten Beateberg). У ній утриму-
ється 40 засуджених. Така ж чисель-
ність персоналу. В’язниця ділиться 
на секції. У кожній 5 одиночних ка-
мер, загальний душ, шафа для взут-
тя, телефон (можна телефонувати 
куди завгодно, якщо на телефонній 
картці є гроші). При цьому телефон 
автономний, слухавку можна просто 
забрати в камеру і там розмовляти з 
родичами. Двоповерхова будівля 
в'язниці більше схожа на офісне 
приміщення чи на лікарню. Засудже-
ні проживають в одиночних камерах, 
що замикаються лише на ніч. Увесь 
інший час вони вільно переміщають-
ся по корпусу і території, що обнесе-
на сітчастим парканом з колючим 
дротом. Харчуються засуджені в їда-
льні. Їжу готують наймані працівни-
ки, але є можливість робити це само-
стійно. 

У засуджених багато місць для 
відпочинку, де можна перебувати у 
вільний час. Людина повинна бути 
зайнята – це основа соціалізації по-
шведські. Графік робочого дня щіль-
но розписаний. Відпочинок, в основ-
ному, активний: зал для ігор, зал для 
фітнесу. Існує кімната, де проводять-
ся релігійні обряди. На базі установи 
функціонує велика бібліотека [17; 
18]. 

Один із закладів 3-го класу – 
відкрита вязниця Svartsjö, розташо-
вана у муніципалітеті Екеро. 
Anstalten Svartsjö оточений парканом 

з колючим дротом. У приміщеннях є 
можливості для проведення дозвіл-
ля. Є тренажерний зал, солярій, сау-
на, столи для пінг-понгу, тенісний 
корт, міні-поле для гольфу. Діє біблі-
отека, оснащена комп'ютерами, але 
без доступу до мережі Internet. У ста-
вку на території установи засуджені, 
у вільний від роботи час, можуть ло-
вити рибу [19]. 

У Svartsjö засуджені працевла-
штовані на фермі на території уста-
нови. Також вони працюють у столя-
рних цехах, займаються інженерни-
ми роботами, обслуговують прилеглі 
паркові зони. Функціонує освітній 
центр, де засуджені мають змогу 
отримати професійно-технічне на-
вчання. У вихідні та святкові дні пе-
редбачені візити родичів та близь-
ких [20].  

На сучасному етапі Швеція на-
магається розширити систему за-
кладів останнього, 3 класу, що пе-
редбачають достатньо широкі мож-
ливості для засуджених, та застосо-
вувати заходи покарання та впливу 
на правопорушників, що не пов’язані 
з позбавленням волі. Разом з тим, не 
відмовляючись остаточно від закла-
дів з посиленими заходами безпеки і 
нагляду, з огляду на радикалізацію 
злочинних елементів, терористичну 
загрозу тощо. 

Висновки. В’язнична система 
Швеції формувалася еволюційним 
шляхом починаючи від середини 
XIX ст., коли було організовано перші 
пенітенціарії, одиночні тюрми та 
центральні тюрми з примусовими 
роботами. Відмітною рисою пенітен-
ціарної системи країни на цьому ета-
пі було домінування суворого одино-
чного утримання за філадельфійсь-
кою моделлю, що формально було 
скасовано лише 1945 р. Логічним 
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завершенням першого етапу тюрем-
ної реформи стало ухвалення 1864 р. 
Кримінального кодексу Швеції. На 
початку XX ст. впроваджено умовно-
дострокове звільнення та відстрочка 
тюремного ув’язнення з випробува-
льним строком.  

Наступний етап реформ розпо-
чався як наслідок зміни урядом соці-
ал-демократів каральної політики 
держави. У 30–40 роках XX ст. факти-
чно було закладено основи сучасної 
в’язничної системи Швеції як держа-
ви загального добробуту. Лейтмоти-
вом змін стала теза про те, що засу-
джені повинні утримуватися в умо-
вах, які б сприяли перетворенню їх у 
законослухняних громадян і присто-
совували до життя в суспільстві. 
Особливе місце серед засобів випра-
влення відводилося праці засудже-
них. Сучасна система покарань та 
установ виконання покарань Швеції 

встановлена Кримінальним кодек-
сом 1962 р. і модифікована впродовж 
80–90 років XX ст. Виконання пока-
рань у виді позбавлення волі регла-
ментується Законом «Про позбав-
лення волі» 2010 р. 

Орієнтуючись на досвід прогре-
сивних західних країн у питаннях 
виконання покарань у виді позбав-
лення волі та побудови ефективної 
системи органів та установ виконан-
ня покарань, слід ураховувати й ви-
вчати не лише їх сучасний стан, а й 
еволюційний шлях формування. 
Оскільки в’язничні моделі країн Захі-
дної Європи не виникли раптово, а є 
результатом продуманої криміналь-
но-виконавчої політики окремих кра-
їн, поступальних реформ, що тривали 
упродовж десятків або й сотні років. І 
досвід формування в’язничної систе-
ми Швеції та її сучасний стан чи не 
найкраще це підтверджує. 
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PRISON SYSTEM OF THE KINGDOM OF SWEDEN: STAGES OF 
FORMATION AND MODERN STATE 

 
In Sweden the formation of the prison system began in the middle of the 19th 

century. As a result of the reform there were 3 penitentiary establishments for men 
and 1 for women; 46 solitary confinement prisons; 3 central prisons for the forced 
labour for men, 1 for women and 1 for young vagrants and juvenile offenders. The 
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Philadelphia solitary confinement system was introduced in Sweden. It gave the 
possibility to achieve the high level discipline. It was formally canceled only in 
1945. 

In 1864 the Criminal Code of Sweden was adopted. It established the penal sys-
tem and the relevant establishments for enforcement of sentences related to im-
prisonment. 

The Social-Democratic Government began the next stage of the reforms. The 
Minister of Justice of Sweden Karl Schlyter advocated the restriction of using the 
imprisonment. He supported the differentiation of the penal establishments, in par-
ticular the creation of the special juvenile institutions for minors. The main task of 
the prison administration was to accustom the convicts to work and keep the order. 
The moral and educational influence should encourage the offenders to make the 
socially useful work, which gave them the possibility to return to the law-abiding 
life and secured their life after the release. The innovative views of the reformers 
were standardized in the Prison Regulations (1938) and The Protective Code 
(1945). 

In 1962 the new Criminal Code of Sweden was adopted. It came into force in 
1965 and laid the foundation for the modern penitentiary model. The special atten-
tion was paid to the «labour programme», which became the «calling  card» of the 
Criminal-Executive System of Sweden at that time. 

At present the enforcement of sentences, in particular the alternative 
measures, is entrusted to the Prison and Probation Service of the Ministry of Justice 
of Sweden. 36 regional departments are subordinated to it. Penal establishments, 
pre-trial institutions and probation bodies are under their jurisdiction. 

Key words: Kingdom of Sweden, prison system, Karl Schlyter, penitentiary re-
form, Criminal Code of Sweden, labour of convicts, confinement conditions for the con-
victs. 
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